



还有谁该摒弃交通陋习

□程占新

据报道,为构建文明出行、安全出行的道路交通环境,省城30名的哥向济南市客运出租业的驾驶员发出倡议,自觉摒弃随意变更车道等六大交通陋习,坚决抵制酒后驾驶等六大危险驾驶行为。

近年来,省城道路拥堵越来越严重,究其原因,除了城市交通规划管理等因素,加塞抢道、互不相让、闯红灯等不文明驾车行为也是导致道路拥堵的重要原因。面对一次次的大堵车,笔者认为,不仅仅是出租车司机应该摒弃交

通陋习,社会中的每个交通参与者都应该主动遵守交通规则,共同营造省城顺畅的交通环境。

摒弃交通陋习,权力部门的车辆要带好头。政府和公检法部门要严格公车使用,不要仗恃特权驾车横冲直撞。要知道,权力是人民赋予的,是用来为人民服务的,不是用来驾车兜风飙车的。相信大多数特权车能做到这一点,主动接受社会监督,并做出文明出行表率。

摒弃交通陋习,财大气粗、有钱有势的驾车人



员也要加强自律。不要以为有钱就能“完全通关”,人在做,天在看,多行不义必自毙。交通事故不会分辨有钱人和没钱人,从没听说“阎王不收有钱人”。摒弃交通陋习,普通驾

车一族更要谨慎行车。买辆车不容易,过上现在的幸福小日子更要珍惜,做到遇到红灯不要抢,遇到空隙不要插,喝酒之后不驾车,遇到超车不斗气。否则,如果车碰坏了,保险公司会赔偿;如果有人受伤了,即使有赔偿,自己也得受皮肉之苦;如果别人受伤了,不仅要赔偿,还有可能锒铛入狱,品尝铁窗生活。

总之,不管是驾车人,还是步行者,都应自觉遵守交通法规,共创顺畅交通环境,让省城告别别人为原因拥堵的日子。

据报道,省城花园路和经一路的行道树因遮阴效果差被挖走,此事引起了不少市民的关注,据称替代树种初定为国槐。

可以肯定,如果换上了遮阴效果好的国槐,这无论对城市的绿化还是市民的纳凉都有相当的好处。但为什么当初在此地种植大叶女贞的时候就没想到呢?看着刚刚长起来的树被换掉,市民的感受会怎样?这样来回折腾费钱不说,这树能受得了吗?

谁能想想树的感受

□袁俊浩

俗语说:人挪活,树挪死。也就是说,树和人一样,都是有生命的物种,但不一样的是,每一次挪动,对树木来说都是一种不小的考验,损根折叶且不说,如果遇上水土不服,还会有缓不过苗来的危险。

十年树木,百年树人。树木种植是一种长期的绿化投资,树是越老越有价值,但可惜的是,树不会说话,更不会反抗,只有任人宰割的份儿。假如,我们在栽树的时候也考虑一下树的感受,这样的话,不仅能省去一些换树的折腾,也给了树木休养生息的机会和时间,同时还能节省很多的人力物力,这样不是更好吗?



QQ群:107866225

工作不能只做给领导看

□赵连英

一天中午下班回家,忽然发现小区门前不宽的路上以往商贩占道经营的现象不见了,道路显得宽阔又整洁。一打听才知道,下午有关领导要到我们小区附近检查工作,有关人员上午集中“请走”了占道经营的商贩,并组织人员对道路进行了大规模清扫。

这种为了应付上级领导检查而做的工作显然是在做秀,市民对此非常反感。商贩占道经营不但影响市民的正常出行,而且还容易造成交通堵塞甚至引发交通事故。作为有关部门也认识到这种现象是不对的,应该予以清理整治。可是,只是因为上级领导前来检查,才采取措施清理占道经营的商贩,不可能彻底纠正,是治标不治本的做法,甚至可以说是于事无补。上级领导检查走了,占道经营的现象又重新出现,市民又感到出行不便。而作为有关上级领导下来检查工作,也应该改变一下方法,应多采取提前通知,突击检查的策略,这样可以看到更真实的情况,真正达到检查的目的。

小贩和城管何时不再捉迷藏

□刘文亮

3月1日傍晚,我在六里山站牌处等车,看到站牌附近聚集了卖水果、寿司等几个小摊贩。每个小摊贩的生意还都不错,正当我犹豫着要不要买些水果时,忽然发现所有的小摊贩都惊慌失措地跑开了。一会儿,一辆车体上写着“城管执法”的皮卡车缓缓驶过,皮卡车过去不到2分钟,所有的小摊贩又都返回了原地。看到这一幕,

心里感觉很舒服。

说实话,治理小摊小贩是件不容易的事情,尽管如此,在有关部门的作用下,可以说,省城的小摊小贩治理还是取得了不错的效果。而之所以出现小摊小贩与城管捉迷藏的现象,我觉得主要是有关部门在治理小摊小贩上缺乏长效机制和自身监督。去年,全国公共文明指数测评期间,我也曾多次在六



里山站牌等车,当时已经没有了小摊小贩,城管执法人员在执法工作中还都积极主动地将张贴的小广

告清除掉。

要想真正彻底治理好小摊小贩,不再出现“捉迷藏”的现象,我认为,一是需要有关部门本着彻底为小摊小贩解决“疾苦”的原则,制定出切实可行的措施;二是执法检查者要加大自身监督检查力度,做到执法检查不走形式,不走过场。否则,小摊小贩与城管“捉迷藏”现象还会卷土重来,不利于省城和谐发展。

中海地产
中国驰名商标

2011 创享幸福年

情定中海 幸福泉城

中海国际社区【熙岸】高层组团 现场接受预约有惊喜

熙岸来了 梦想还会远吗?

87-143m²森林精装华宅, 现已首度登场

通向一湾碧水之岸, 向往之所, 一年之冠的景观之选, 中海国际社区熙岸项目
310万方国际社区组团, 20亿豪宅巨作, 5A级国际级会所, 百万方森林公园, 傲立城南
多年精工建造, 多国设计团队, 零时创新空间, 每层景观俱备, 2大特色全景观
为济南600万人, 不同阶层打造一个生活新典范。

三山七园万亩森林 / 低密度假山居精英 / 310万方国际社区组团 / 32年大匠级中海精工 / 新古典建筑风格 / 多国风情园林组团 / 9大特色全景观社区

8888 2888 精英礼遇中心: 阳光新路与二环南路交汇处南500米

开发商: 中海地产(中国)有限公司 总体规划方案: 清华大学城市规划设计研究院 景观设计: 上海城市规划设计院

